

## EDITORIAL

Vážení čitatelia,

veľa z nás čakalo na letné mesiace, aby sme si čo najlepšie a čo najviac užili zaslúženú dovolenku. S letnými horúčavami a vrtochmi počasia však prichádzajú rôzne ochorenia a zdravotné problémy, ktoré počas roka nie sú tak časté. Napríklad stúpajú počty poštípání bodavým hmyzom s množstvom komplikácií, z ktorých viaceré musia byť zvládnuté v ústavnej liečbe. Okrem toho, z dôvodu klimatických zmien sa stále posúva výskyt kliešťov do oblastí, kde sme ich zaznamenávali raritne a z toho vyplýva aj každoročný nárast infekcií, ktoré tento vektor prenáša. Taktiež stúpa počet alimentárnych ochorení. Z pohľadu dermatológa ide o akútne urtiky a quinkeho edém. Nutná je tiež ochrana pred slnkom

pre výrazný nárast prekanceróz a kožných nádorových ochorení. Slnko však má aj blahodárny účinok napríklad u pacientov so psoriázou, kde v mnohých prípadoch výrazným spôsobom lieči psoriatické lézie kože.

V týchto dňoch sme pre našich čitateľov pripravili ďalšie číslo nášho časopisu, ktoré je trochu tenšie ako zvyčajne, nakoľko viac článkov sa nám aj pre už spomenuté dovolenkové obdobie nepodarilo zabezpečiť. Napriek tomu veríme, že články sú zaujímavé a naši čitatelia si ich radi prečítajú.

Všetkým čitateľom prajeme pekné prežitie dovoleniek bez akýchkoľvek zdravotných a iných komplikácií a načerpanie čerstvých síl, ktoré budú vo svojej práci potrebovať.

*za redakčnú radu  
Juraj Pěč, šéfredaktor*

## OBSAH

<b>3</b>	<p><b>Účinnosť sekukinumabu v palmoplantárnej lokalizácii chronickej ložiskovej psoriázy</b>  <b>Efficacy of Secukinumab in the Palmoplantar Location of Chronic Plaque Psoriasis</b>            Vorčáková, K., Pěčová, K., jr., Pěč, J.</p>
<b>9</b>	<p><b>Liečba psoriázy v dospelosti originálnymi molekulami biológ v podmienkach Slovenska</b>  <b>Treatment of Psoriasis in the Adult Age by the Original Molecules of Biologics in the Conditions of Slovakia</b>            Pěč, J.</p>
<b>14</b>	<p><b>Skleromyxedém asociovaný s MGUS s podozrením progresie do mnohopočetného myelómu</b>  <b>Scleromyxedema Associated with MGUS with the Suspicion of Progression into Multiple Myeloma</b>            Rajcigelová, T., Pěč, J., Adamicová, K.</p>
<b>21</b>	<p><b>Mastocytosis - „off label“ liečba omalizumabom</b>  <b>Mastocytosis – „Off Label“ Treatment by Omalizumab</b>            Bukovinská, Z., Nemilová, Š.</p>